

## 开设老年人疫苗专场、上门接种、定点接送……

# 各区加快老年人疫苗接种

### 虹口区

虹口区优化服务模式,安排疫苗接种团队进社区,给老年人提供更加便捷、温馨的接种服务。

作为防范区的曲阳路街道巴林别墅,在小花园里支起了一个帐篷。曲阳社区卫生服务中心的医护人员带上疫苗接种所需的物品,进驻临时接种点。志愿者们也依次通知前期排摸好的老人下楼打疫苗。

按照规范,医护人员在接种前询问了老人们的身体情况,核查接种禁忌,确认条件符合后,再为老人们接种疫苗。随后,接种好的老人来到附近的长椅上留观。

根据应接尽接的原则,许多老人都接种了新冠疫苗,还有不少老人来接种加强针。在其他小区也变为防范区后,巴林居民区将会继续推进退休老人接种新冠疫苗的工作。

#### 嘉定区

在嘉定区嘉定镇街道,居民以小区为单位,错峰出行开展疫苗接种。医护人员按照规范,在接种前分别询问了老人的身体情况,核查接种禁忌,在确认条件符合后,认真地为每一位老人接种疫苗。

流动车接种点提供北生、科兴及康 希诺疫苗等多种疫苗,现场除了设置排 队等候2米线外,还利用现有条件设置 等候区、登记区、室外留观区,确保疫苗 接种的安全有序。

在华亭镇,"流动"疫苗接种车再次 驶进各村居,为老人提供便捷贴心的接 种服务。 一大早,接种车开进塔桥村村委会。基层防疫人员有序引导前来接种的老人填写接种知情书,生成接种码。医务人员耐心询问每一位老人的身体状况,并详细解答大家的疑问。村委还为老人们提供了留观区,保障接种现场秩序并然。

此轮疫情发生后,老年群体出现重症的风险较高,辖区老年人的接种意愿大幅上升。为做好此次疫苗接种工作,各村居前期通过电话、微信群、张贴公告等多种方式进行宣传,并对辖区内老年人的接种情况进行逐一摸排登记。下阶段,嘉定将加快推进老年人新冠疫苗接种,巩固"安全屏障"。

#### 奉贤区

近日,南桥镇开设专场为60岁以上居民接种,并配备专车接送,在前期排摸的基础上,积极动员尚未接种的老年人,广泛科普疫苗接种知识,打消心理顾虑。截止目前,南桥镇已组织了正阳社区、育秀社区、光明村、华严村等多个村居防范区内的60岁以上老年人,进行了疫苗接种。

由大巴车轮流接送老人,前往新冠 疫苗集中接种点进行接种,每辆大巴车 上配备志愿者,负责上下车引导和搀扶 老人,腿脚不便的老人也可以申请家属 陪同。

排队等待期间,志愿者先给老人们提前分发好知情同意书并指导填写,进场前先测温、并由工作人员协助刷身份证登记接种信息,再到预诊台,医生会详细询问老人的身体状况以及过往病史,再次确认知情同意书信息无误后,发放接种号码牌并引导老人分流接种。

完成接种后,老人们来到留观区间隔就坐,等待30分钟无异常症状后,便有序返回大巴车,统一送回所在

从接出小区到送回小区的一条 龙"妈妈式"服务,为老年人 提供了舒适、无忧的接种环 境,得到了大家的一致好 评。后续,南桥镇将继续 为60岁以上老人安 排免费疫苗接种接 送服务,如有接种意向且居住地为防范 区的老人可联系所在村居委咨询相关事 宜。

#### 金山区

金山卫镇横召村"临时疫苗接种点"按照既定的标准和规范布局,现场设置了等候区、登记区、预检区、接种区、留观区等区域,老人在志愿者的引导下有序排队并完成信息登记,医务人员则仔细询问老人的身体健康状况。接种完成后,老人到留观区等待半个小时后离开,整个接种流程高效、有序。

考虑到当下疫情防控要求以及老年人出行不便、基础性疾病相对较多等因素,金山卫镇更加注重疫苗接种的便利性和安全性,始终坚持靠前服务,通过将临时接种点前置到社区的方式,让有需要的村(居)民就近完成接种,确保做到"应接尽接"。目前,根据村(居)接种需求,分别设置三个流动点位,打通服务群众"最后100米"。

金山卫镇社区卫生服务中心会提前 通知各村居做好辖区村(居)民,尤其是 老年群体接种的摸底准备工作,结合老 人的身体健康状况,精准排摸辖区内具 备接种条件的人数,然后再根据人数来 安排流动点位。接种前,村(居)会将老 人的接种条形码打印好,并提前发至村 (居)民手上,接种当天他们带着条形码 和身份证即可完成接种。

此外,为加快新冠疫苗全民接种速度,金山卫镇社区卫生服务中心每周一、周五下午1:00-3:30 专门开设疫苗接种服务。

金山在实现首日社会面清零后,就尽快恢复了新冠疫苗接种工作,特别是针对60岁以上老人等重点人群进一步加大了组织接种的力度。下一步,金山卫镇将根据疫情防控要求,平稳、高效且有序推进辖区居民特别是60岁以上老年人的疫苗接种工作,齐心协力共筑全民免疫屏障。

#### 普陀区

在曹杨新村街道,一些"无疫小区"内已建立流动疫苗接种点,

以金岭园居民区下辖四个小区作为试 点。

上海之春社区作为"无疫小区",自疫情以来,始终保持"零感染"。为做好社区疫苗接种工作,早已提前通过小区微信群发布接种信息,以线上预约报名的方式统计并汇总相关信息。

在签到处,居民需测温并需出示相关预约信息,工作人员仔细核对确保信息无误后方可"放行"。预检处有专业医护人员"坐镇",现场为居民群众答疑解惑、告知相关注意事项等。接种区域配有经验丰富的医生,确保科学规范接种。留观区则可容纳8人左右,一旁的桌子上还摆放着消毒液、免洗洗手液及矿泉水等物品,方便居民们自行取用。

现场的"大白"志愿者们随处可见,时刻提醒居民接种时"保持安全距离"并"全程戴好口罩",还张贴有各种疫苗接种的注意事项。

截至5月5日下午5时,金岭园居 民区共完成4个小区64针剂次的疫苗 接种。

图片/虹口区新闻办、嘉定区新闻办、奉贤区新闻办、金山区新闻办 制图/张继

